1. Zakladamy ze operator rozniczkowy P = Zf:o a;0% (w szczegolnosci P
jest operatorem o statych wspotezynnikach). Uzasadnij ze P mozna zapisac
jako iloczyn dwu operatoréw o statych wspoétczynnikach wtedy i tylko wtedy
gdy wielomian Wp(z) = Zf:o a;x’ jest rozktadalny.

Podobnie, niech 6 = 20, i P = Zf:o a;0°. Uzasadnij ze P mozna zapisa¢
jako iloczyn dwu operatoréw o tej samej postaci wtedy i tylko wtedy gdy
wielomian Wp(z) = S8 a2 jest rozkladalny.

Sformutuj podobna wlasnosé¢ dla wspolnego dzielnika. Uzasadnij ze wla-
sno$¢ powyzej zachodzi nawet jesli jako czynniki dopuszczamy operatory o
wspolczynnikach bedacych wielomiamani x.

2. Opisz strukture najmniejszego ciala zawierajacego liczby wymierne i
V2, V/3, V6. Jak reprezentowaé elementy tego ciala w komputerze.

3. Opisz strukture najmniejszego ciala zawierajacego liczby wymierne i
sin(z), cos(x), y/cos(x) sin(xz)3), \/cos(x)3 sin(z), y/tan(z). Jak reprezento-
wal elementy tego ciala w komputerze.

4. Zapoznaj sie z operacjami degree, leadingCoefficient, reductum,
monomial. Wyprobuj przyktadows procedure mnol.input. Wzorujac sie na
niej napisz procedure ktora oblicza pochodng wielomianu jednej zmiennej.



